
 

N. 64/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 20/12/2019

Oggetto:  MOZIONE  RELATIVA ALLA  RIDUZIONE/ANNULLAMENTO DELLE  EMISSIONI  NOCIVE  DEL 
FALO' DI SANT'ANTONIO PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI M. E VISCARDI M. (PARTITO  
DEMOCRATICO)

L’anno  2019 addì  20 del  mese di  dicembre alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 0

copia informatica per consultazione



Presenti 17: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Candiani Stefano, Ceriani Claudio, Galli Dario, 
Marchiori  Fabio,  Martegani  Federico  Carlo,  Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi 
Chantal, Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura 
Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

MOZIONE RELATIVA ALLA RIDUZIONE/ANNULLAMENTO DELLE EMISSIONI NOCIVE DEL 
FALO' DI SANT'ANTONIO PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI M. E VISCARDI M. 
(PARTITO DEMOCRATICO)

Il Consigliere Prestinoni dà lettura del testo della mozione.

Il Consigliere Candiani ricorda l’importanza delle tradizioni locali e chiede se mozioni di questo 
genere siano state presentate anche in altri Comuni, ad esempio nel Comune di Varese, dove 
l’Amministrazione  comunale  mantiene  viva  da  diversi  decenni  la  tradizione  del  Falò  di 
Sant’Antonio. 

Dà il suo contributo al dibattito anche l’Assessore Pipolo.

Il  Consigliere Viscardi  controbatte e  illustra le  motivazioni  alla  base della  mozione.  Riconosce 
l’eccellenza del Comune di  Tradate nell’impegno per la difesa dell’ambiente,  ma ritiene che in 
questo  campo  adesso  servano  azioni  anche  solo  simboliche,  azioni  che  abbiano  un  valore 
istruttivo anche per la popolazione.

Interviene il Consigliere Galli, il quale tra le altre cose fa presente che rispetto al passato,la pira del 
falò è stata sensibilmente ridotta, così da mantenere viva una tradizione senza esagerazioni.

Il Consigliere Prestinoni dà ulteriori precisazioni in merito.

Esaurito il dibattito, il Presidente mette in votazione il testo della mozione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con VOTI espressi in forma palese:
favorevoli  2,  contrari  12  (Bascialla,  Antognazza,  Candiani,  Ceriani,  Galli,  Marchiori,  Martegani, 
Russo, D’Arcangelo, Demarchi, Puleo, Tramontana),  astenuti 3 (Cavalotti, Ferrario, Plebani),

 RESPINGE la mozione

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 64 del 20/12/2019

Oggetto:  MOZIONE RELATIVA ALLA RIDUZIONE/ANNULLAMENTO DELLE 
EMISSIONI NOCIVE DEL FALO' DI SANT'ANTONIO PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
PRESTINONI M. E VISCARDI M. (PARTITO DEMOCRATICO). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 24/12/2019.

Tradate, 24/12/2019 Sottoscritto da
MARCO ATTILIO GRUGNI

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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